

## 回归专业巅峰

# “业余”棋手侯逸凡拿下全运冠军

本报记者 葛会忠

四届世界棋后侯逸凡，在经历了暑假的实战训练之后，很快又在全运会的赛场上重返巅峰状态。9月28日，十五运会群众比赛国际象棋项目决赛在深圳罗湖迎来了最后的冠军争夺战。广东队侯逸凡在女子个人公开组决赛中直落两局战胜重庆名将雷挺婕，蝉联该项目的全运会冠军。

“非常高兴能够再次参加全运会，这届全运会在组别上有了新变化，多了混合团体赛。这样各队为了争取到更好

的团队成绩，可能会把水平相对更高的棋手放到团体组。”侯逸凡说，比较巧的是，女子等级分高的几位棋手竟然都参加了个人赛，这是非常有意思的赛事安排。正如侯逸凡所言，目前世界排名女子前四位的侯逸凡、居文君、雷挺婕和朱锦尔都报名参加了女子个人公开组，竞争激烈程度可想而知。

本届全运会各组先进行11轮循环赛，前四名进入淘汰赛。“前半程整体发挥还算比较正常，恰好是等级分前四的选手进入了淘汰赛。”侯逸凡说。虽然在前面的比赛中出现了一些状况，但是侯

逸凡抓住机会把竞技状态调整了回来，“经过调整，对局质量也好了一些。”

进入淘汰赛之后，侯逸凡在半决赛对阵浙江新锐朱锦尔，通过加赛取得胜利。进入决赛后，侯逸凡连下两城，“这次全运会代表了国内甚至是世界棋坛女子方面比较高的水平，等级分靠前的基本都来了，能够取得冠军非常高兴。”

作为北京大学的一名老师，侯逸凡在今年暑假刚刚回归国际赛场时，还是有些生疏。“相对于那些经常征战在国内外赛场的棋手而言，我其

实更像是一个‘业余’选手，现在每年下的比赛特别少，更多的要看是什么赛事。比如像全运会之前的亚运会这种为国征战的赛事，或者像全运会这样代表所在队伍参加的赛事，我还是非常在乎的。”侯逸凡来这里之前参加了甲级联赛，还在暑假期间回到国际赛场上了一些比赛。

“我感觉现在的心态并不像一个完全专业的棋手，更多是从国象人的角度来看待参赛这件事。”侯逸凡说，不论以什么角色，希望通过自己的一些努力能够为项目带来更好的发展。

## 国乒19人晋级中国大满贯单打32强

**本报讯** WTT世界乒联中国大满贯9月29日在北京首钢园展开正赛阶段第二个比赛日的较量。中国队梁靖崑、林高远、林诗栋、陈垣宇、袁励岑、陈俊菘、王曼昱、蒯曼、石洵瑶、王晓彤10人获胜，加上前一日率先晋级的9人，共有19人晋级单打32强。中国队还有多对组合晋级双打16强。

男单1/32决赛，中国队有6人晋级，加上前一日晋级的3人，共有9人晋级32强。梁靖崑与温瑞博展开“内战”，梁靖崑3比1取胜。林高远3比0力克中国香港选手黄镇廷，接下来林高远将与梁靖崑展开“内战”。林诗栋3比0完胜克罗地亚选手普卡，陈垣宇3比2险胜德国选手奥恰洛夫。从资格赛突围的两位选手表现突出，袁励岑3比0战胜瑞典选手卡尔伯格，20岁小将陈俊菘3比2击败日本选手张本智和。赛后陈俊菘说：“对手是反手体系，赛前制定了针对性的技战术，总体来说还不错。”黄友政2比3负于法国选手泊雷特。

女单1/32决赛，中国队有4人晋级，加上前一日晋级的6人，共有10人晋级32强。王曼昱3比0赢下与何卓佳的“内战”。蒯曼3比0轻取澳大利亚选手池仗，石洵瑶3比0完胜捷克选手马特洛娃，王晓彤3比0横扫日本选手长崎美柚。覃予萱1比3不敌日本选手伊藤美诚，纵歌曼2比3负于印度选手巴特拉，从资格赛突围的徐奕2比3不敌中国台北选手陈思羽。

双打方面，男双1/16决赛，王楚钦/林诗栋首轮



王曼昱在比赛中回球。新华社记者 谢晗摄

轮空，向鹏/薛飞3比1击败智利组合博格斯/戈麦斯，黄友政/温瑞博3比0速胜波兰组合库比克/雷德齐姆斯基。由于德国组合杜达/邱党因伤退赛，周启豪/陈俊菘直接晋级。女双1/16决赛，蒯曼/王曼昱、陈幸同

/钱天一首轮轮空，王艺迪与美国选手张安组成的跨协会组合3比0战胜跨协会组合德拉戈曼/卢茨，王晓彤/徐奕3比2战胜印度组合A·穆克吉/S·穆克吉。

(李雪颖)

**本报讯** 日前，2025年亚洲羽毛球精英巡回赛海南万宁站收官。

作为赛事的最大亮点，从海选赛脱颖而出的16名羽坛民间精英在9月27日的比赛中与张楠、李龙大、李俊慧、柴飚、杜明、夏玉婷、李东根、华晓蓓等中外8位羽坛冠军选手上演了“跨次元对抗”。从“明星1V2草根”的博弈到“业余混三挑战明星男双”的趣味对决，实现了全民健身与精英体育的深度融合。男双世界冠军李俊慧与14岁少年陈筱涵进行了“跨代双打”，赛后李俊慧说：“看到少年眼里的热爱，就像看到年轻时的自己。”

赛场之外，8位冠军选手更带着体育公益的温度走进兴隆实验学校，为孩子们送上了一场“羽球启蒙课”，不仅让孩子们近距离感受体育精神，更在心中种下了热爱运动的种子。

本次赛事由亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会指导，海南省旅游和文化广电体育厅、万宁市人民政府联合主办，中奥体育发展集团股份有限公司运营。

(周 圆)

## “一带一路”国家驻华使节自行车赛发车

**本报讯** 2025“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛(长白山站)暨“长白山旅游股份杯”第八届环长白山森林自行车赛近日在吉林省长白山保护开发区开赛。男子公开组冠军归属于喜德盛branta车队的叶振超，团体组方面，第一名被喜德盛branta车队收获。

本次赛事将“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛这一国家级国际赛事与已举办七届的地方品牌赛事“环长白山森林自行车赛”结合，形成“1+1>2”的聚合效

应。赛事还成为中外交流的纽带，来自法国、瑞士、土耳其等五大洲超40个国家的驻华使节、外交官及留学生100余人参赛，通过赛事深入了解中国生态保护与全民健身发展成果。赛事设置男子公开赛、大众挑战组等组别，实现“专业引领、大众参与”，激发全民健身热情。

本次赛事由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、中国自行车运动协会、吉林省体育局、长白山管委会主办，长白山管委会旅游和文化体育局承办。(王向娜)

## 中国公路自行车公开赛邢台站收车

**本报讯** 2025中国公路自行车公开赛邢台站日前结束，共吸引了1千余名国内外车手参赛，最终各组别冠军各有归属。

赛事共设7个组别，选手从抱香谷骑行广场出发，最终抵达邢台大峡谷，全程54公里。男子俱乐部组冠军归属于GUSTO SUPERTEAM车队的维塔利，BROSS-CENIT车队的许嘉伟获得敢斗奖粉衫。维塔利收获代表个人总积分第一的红衫和冲刺王绿衫，大

中华最佳的龙衫归属于迹驰-瑞豹车队的候栋乙；爬坡王圆点衫被迹驰-瑞豹车队的布里茨·诺亚收获；GUSTO SUPER TEAM车队的米卡穿上代表青年最佳的白衣。

赛事期间还举办了以“红川绿谷·骑行太行”为主题的自行车运动嘉年华系列活动。此次赛事由中国自行车运动协会、河北省体育局、邢台市人民政府主办，体通心玺(北京)体育文化发展有限公司运营。(弓学文)

## 殷若宁寄语高球少年：成为最好的自己！

**本报讯** “你们不需要成为下一个殷若宁或者谁谁谁。只要我的经历能激励你们变得越来越好，你们的人生就是精彩的。祝福各位小朋友都成为最好的自己。”这是大满贯冠军、五次赢得LPGA赛事的中国名将殷若宁，向一群“无界少年”的寄语。

2025斐乐中国青少年高尔夫球精英赛日前在浙江德清莫干山观云高尔夫球会举行。期间殷若宁参与一系列与参赛小球员的精彩互动，并在“冠军讲堂”上围绕三个关键词，向小球员们分享了成长经

验。“踏实”指的是如何正确看待自身的目标与实际成绩。殷若宁回忆，2022年正式成为LPGA成员时，她已树立了赢得冠军、赢得大满贯、登顶世界第一等目标。但她没有追求很快地达成目标，而是稳扎稳打。2023年，身为LPGA二级生的殷若宁，已全部实现三大目标。“好成绩来得比我想象中快，但最初制定目标时，还是要踏实一点。”“适应”指的是如何正确应对高尔夫运动经历中的种种变化。“变得更好”提炼自殷若宁给孩子们的寄语，同时是秉承“踏实”与“适应”理念后的最终选择。(杜 婕)

## 周彦含斩获赛季高尔夫第四冠

**本报讯** 劲牌·2025武汉现代天外天公开赛近日迎来终极对决，赛季三冠得主周彦含与冲冠热门柴博文同组竞技，前者凭借决赛轮的稳定发挥与关键球击，以单轮65杆(-7)，总成绩269杆(-19)将个人中巡赛冠军总数提升至8个。

此次比赛，周彦含的目标是冲击赛季第四冠，柴博文则渴望拿下职业生涯首座冠军奖杯，最终周彦含成功捧起冠军奖杯。周彦含表示：“我从不去关注积分榜，只专注于每一周的比赛，调整好自己的心态和策略。”谈及即将到来的两场欧洲挑战巡回赛，周彦含充满期待：“希望能多向国外选手学习，积累更多比赛经验。”

19岁的柴博文虽未能斩获职业首冠，却以亚军成绩创下转职业以来的最佳表现。业余球员匡洋则以四轮总成绩-5成功挺进前十，荣膺本场赛事“最佳业余球员”殊荣。

本站过后，周彦含在2025赛季中巡赛的总积分已经来到1085.89分，进一步巩固了自己的领先地位。(杜 婕)

## 全运会国际象棋项目决出6金

**本报讯** 十五运会群众比赛国际象棋项目决赛日前在深圳罗湖落幕。经过激烈角逐，6个小项的金牌全部产生，江苏队摘得3金。

在业余组的3个小项中，江苏队收获两项冠军。男子个人业余组，江苏队张亿宸在决赛中战胜浙江队蔡林，夺得冠军。女子个人业余组，上海队徐铭蔚获得冠军。混合团体业余组，姚涵超和宋然组成的江苏队获得冠军。

男子个人公开组冠军争夺战，

黑龙江队王皓战胜四川队许翔宇，摘得金牌。在季军争夺战中，曾经两次获得全运会冠军的浙江队丁立人击败广东队徐英伦，收获铜牌。在女子个人公开组冠军争夺战中，广东队侯逸凡击败重庆队雷挺婕，蝉联该项目冠军。在季军争夺战中，上海队居文君战胜浙江队朱锦尔，摘得铜牌。

混合团体公开组冠军归属于由韦奕、陈琪、沈阳和郭琦组成的江苏队。(葛会忠)

## 十五运会跆拳道比赛落幕

**本报惠州9月29日电** 记者苏畅报道：十五运会跆拳道项目决赛阶段赛事29日在广东惠州落幕。男、女共八个级别的冠军被众多后起之秀斩获。

此次赛事于9月26日至29日在惠州体育馆举行，全国33个代表团的134名选手同台竞技，角逐8枚全运会金牌。首个比赛日，来自浙江队的傅晓璐和广东队的黄科奋分别摘得女子49公斤级、男子58公斤级两个级别的金牌，而该级别巴黎奥运会亚军郭清、世锦赛亚军左菊和无锡大满贯挑战赛冠军马静月等多位顶尖选手和夺冠热门均未站上最高领奖台。

第二个比赛日，男子68公斤级与女子57公斤级争夺同样激烈，安徽小将刁李星君击败山东名将、巴

黎奥运会季军梁育帅，勇夺金牌；西藏小将张楚玲战胜山东老将尹元红，斩获女子组冠军。第三个比赛日，从此前的男子74公斤级“升级”作战的福建名将项启彭在男子80公斤级决赛中击败北体大老将唐皓，登上冠军领奖台，唐皓则连续两届全运会摘银；女子67公斤级卫冕冠军宋洁在决赛中不敌浙江小将陈熙敏。

最后一个比赛日，来自广东的王要锡战胜山东队选手刘朝阳，斩获男子80公斤以上级冠军，为东道主拿下本届赛事的第二枚金牌。而收官进行的女子67公斤级以上级决赛是一场“北京德比”，经过两回合较量，最终名将穆文喆战胜该级别卫冕冠军、老将李晨，获得冠军。

## U18中国女垒挺进世界杯决赛四强

**本报讯** 日前，2025年U18女子垒球世界杯决赛在美国俄克拉荷马结束第二个比赛日的比拼。中国女子垒球队一日双赛，分别以10比0.4比1战胜加拿大队和中国台北队，以小组循环赛2胜1负、小组第二的成绩，挺进超级循环赛四强。

在与加拿大队的对阵中，首局双方均没有得分进账，随后三局中国女垒持续施压加拿大队的防线，仅用4局以10比0的悬殊比分取胜。

(宋 菲)

## 中国壁球巡回赛龙岩收拍

**本报讯** 2025年中国壁球巡回赛近日在福建龙岩收拍。13岁小将殷子媛收获女子单打冠军，李海圳获得男子单打亚军。

中国壁球巡回赛是由职业壁球协会(PSA)认证的卫星赛1000级别赛事，采用国际标准赛制。本次巡回赛共有27名运动员参赛，其中国家壁球队主力队员全员参赛，另有一位韩国选手参

赛。

女子组共11人参赛，小将殷子媛状态出色，一路稳扎稳打，最终获得女子单打冠军。男子组共16人参赛，李海圳在决赛中不敌韩国选手。

中国壁球巡回赛是由职业壁球协会(PSA)认证的卫星赛1000级别赛事，采用国际标准赛制。本次巡回赛共有27名运动员参赛，其中国家壁球队主力队员全员参赛，另有一位韩国选手参

(张 斌)

## 中国藤球公开赛南宁开赛

**本报讯** 9月27日，2025年澜沧江—湄公河合作中国藤球公开赛在广西南宁市开赛，共有来自中国、泰国、越南、老挝等澜湄合作成员国的10支代表队、近百名运动员参赛。

自2021年首次举办以来，澜沧江—湄公河合作中国藤球公开赛已连续举办5届。赛事设男子单组

赛、女子单组赛、男子四人赛和女子四人赛4个组别。在已结束的单组赛比拼中，中国队获得女子单组赛冠军。男子单组赛冠军是老挝队。

本次赛事由国家体育总局小球运动管理中心、广西壮族自治区体育局、广西壮族自治区外事办公室共同主办。

(张 斌)

## 中国小篮球全国总训练营即将开营

**本报讯** 中国篮球协会将于10月3日至7日在国家体育总局秦皇岛训练基地举办2025年中国小篮球全国总训练营，涵盖体测、训练、专题讲座、全明星赛等环节。约有70名青少年篮球运动员参加，其中部分营员通过五大区训练营教练组根据训练情况与比赛中球员累计贡献水平(VORP)综合评审产生，另一部分营员是2025年中国

小篮球系列活动全国总决赛U12男子、女子组第一名的球队球员。

中国篮球协会将通过举办本次全国总训练营，系统发掘和培养具有潜力的青少年篮球后备人才，为来自全国各地的优秀小球员提供高水平竞技交流平台和专业训练环境，持续完善人才选拔体系，拓宽青少年人才发展路径，夯实中国篮球未来发展的根基。(黄江惟)